

千年古荔盼逢春

□本报记者 陈汉儿

7月,是荔枝的季节。因遍植荔枝树,莆田 别名"荔城", 这里有1000多年的荔枝种植历 史。每当荔枝熟时,"两岸红垂万树,万家登梯 采荔",旖旎的荔林水乡美景令人流连。

据统计,莆田全市拥有树龄百年以上的荔 枝树 2000 多株,但千年以上的古荔树,唯"宋 家香"一株。1903年,"宋家香"树种曾被美国 传教士蒲鲁士移植到美国佛罗里达州,并散播 至美国南部诸州及巴西、古巴等国,被誉为"果 中皇后""品中第一"。

古树资源作为不可多得的绿色财富,被称 为"会呼吸的文物",其保护意义和价值不言而 喻。如今的"宋家香",不仅是国家一级古树名木, 也是我省唯一一株千年荔枝树。近日,记者现场 走访"宋家香",近距离感受这株古树的魅力。

传奇·蒙尘

"宋家香"口袋公园位于莆田市荔城区东 园东路一侧。跨过石阶,推开雕花的铁栅栏,孤 高古朴的"宋家香"就在眼前。

这株古荔树,高约6米,树头直径70至80 厘米,树冠覆盖直径5米多。走近细看,带着伤 痕、烧伤的树皮极具岁月磨砺的沧桑感,主干 坚韧、遒劲,遍布沟壑。抬头望去,可以看到"宋 家香"的树冠顶部已经发嫩芽、抽新枝,虬枝新 叶,状态向好。更令人惊喜的是,高处枝头竟挂 了数颗丹红的荔枝果,色泽鲜艳,清丽如珠。

据史料记载,莆田荔枝的栽培兴于唐代、 盛于宋代。"宋家香"的身份牌显示,此树种植 干唐天宝年间(742-756年), 树龄近1300年, 是极为罕见的高龄多产果树。

据传,当年莆田宋氏先祖宋堂与蔡襄同朝 为官。宋至和三年(1056年),蔡襄应邀到其家中 品尝荔枝,初尝"宋家香",蔡襄惊呼"味益香滑, 真佳树也"。后来,他还在《荔枝谱》中专门记录了 这株"宋公荔枝"——"宋公荔枝树极高大,实如 陈紫而小,甘美无异,或云陈紫种出宋氏。世传其 树已三百岁,旧属王氏,黄巢兵过,欲斧薪之,王 氏媪抱树号泣,求与树偕死,贼怜之不伐"。

口耳相传的轶事虽无处考证,但也为"宋 家香"成就了一段传奇,足见邑人对"宋家香" 的爱护与眷念。

"宋家香"与文人大家的奇缘佳话不止于 此。明神宗万历年间,在"宋家香"的生长地,走 出一位书画双绝的诗人宋珏。与蔡襄一样,宋 珏对荔枝也是情有独钟,在尝尽无数荔枝后, 终究还是觉得"宋家香"为佳。他在《读金陵俞 仲髦荔枝辞戏作》中赞叹道:"家家亦有园,宋

在故宅的遗址上,"宋家香"守望千年。直 至1923年夏天,一场台风把"宋家香"拦腰折 断,只剩下一截空心的树干,其木质部后来又 遭火焚,仅剩两块树皮。其中,西边一块树皮逐 渐枯死,徒留痕迹,东边一块尚存的韧皮部后 来顽强萌发新芽,并逐渐长成新树。近几年, "宋家香"因树干患病、缺乏管护而逐渐枯死, 目前仅剩西侧一个枝条靠接成活、延续生命。

千百年间,它先后"扼于兵,挫于风,焚于 火",却又生生不息、坚忍顽强,至今依然抽芽 发穗、年年结果,"核小肉厚,蒂实皆香",实属 珍贵的物种资源和生态奇观。

传承·焕新

家住荔城区英龙社区的宋国华、宋宗武自 小与"宋家香"相伴成长,二人退休后,主动承 担起了古树的日常照料工作。每天早晚,他们 交替着来为古树浇水、除草。

"今年夏天格外炎热,我们每天要趁最阴 凉的时点过来,让'宋家香'喝饱水。"宋宗武 说,"现在街道方面接了自来水到树旁,我们住 得近,浇水方便多了。

作为一株以家族姓氏命名的荔枝树,"宋 家香"承载着一代又一代人的温情往事、故土 记忆。据宋氏宗亲介绍,宋氏宗祠尚存时,"此 树为宗祠所托庇,朝夕护视甚勤",它福泽子 嗣,守护一方水土,牵系着后人不变的乡愁。在 守护"宋家香"的围栏一侧,系着不少红色长条 丝带,人们在祈求平安的同时,也希望千年古 树能延续根脉,重焕生机。

"这两年,母树主要通过人工靠接,从年轻 的实生树上获取营养。我们也不断地对母树枝 条进行回缩短截,从而达到枝组更新、母树复 壮的目的。"莆田市农科所副研究员林革告诉 记者,虽然目前母树生长情况整体向好,但仍



不够理想,每年4到5月份,他们都要剪掉"宋家 香"的花穗,从而恢复树势,增强古树生命力。

2019年起,"宋家香"归由莆田市荔城区镇 海街道办事处负责管理保护。去年,镇海街道与 莆田市城厢区荣冠闽台果苗专业合作社签订了 为期3年的古树管理保护协议,开展"宋家香"的 日常保护管理工作,并由莆田市农科所义务提 供技术指导,对古树进行不定期"巡查问诊"

"'宋家香'目前还有些轻微的炭疽病,需 要定期喷药、施肥,做好病虫害防治,加强肥水

管理,秋分后需要再次对母树进行回缩修剪, 更新复壮。"林革说。

"荔枝树高湿喜光,故而莆田荔枝多栽种 于水边,而'宋家香'生于城区中心,历尽沧桑, 负隅生长,实属不易。"福建农林大学原副校 长、国务院政府特殊津贴专家林文雄表示,保 护古树就是保护优良种源的基因库,相关部门 应为"宋家香"创造良好的生存条件,形成保护 合力,有针对性地展开抢救、复壮,因地制宜打 造新的地标景观,留住一代人的乡愁。

穿越古蜀文明 惊艳华夏智慧

-探访三星堆博物馆新馆

27日,三星堆博物馆新馆在四川广汉市试 运行。置身于此,观众们能够充分领略古蜀文明 之光的辉煌灿烂、中华文明长河的深厚积淀。

近600件文物首次亮相

金面具、青铜神坛、青铜骑兽顶尊人像、青 铜鸟足神像、青铜着裙立人像……不久前还裹 在泥土中半隐半现的三星堆"重器",如今却可以 在三星堆博物馆新馆供观众一睹"庐山真面目"。

据了解,三星堆博物馆新馆共展出陶器、 青铜器、玉石器、金器、象牙(含象牙雕刻)等各 类文物共1500余件(套)。有近600件文物为初 次展出,其中包括三星堆3号至8号祭祀坑新 出土文物300余件。

旧馆的"重器"也悉数搬入了新馆。在突出 文物视觉冲击力的同时,新的展陈方式,还力 求讲述文物背后的故事。

近4米高的青铜神树是三星堆的"镇馆之 宝",也是新馆的"压轴之作"。在专门为"通天 神树"辟出的展陈空间内,1号青铜神树居于 中央。尽管树顶残缺,但其高度仍然需要观众 仰视。青铜神树大、精、奇、美,3000年前的铸 造工艺之高超一目了然。

"让观众直面三星堆充满想象力和创造力 的非凡杰作,了解三星堆高超的青铜器铸造技 术,感受中华文化的魅力。"三星堆博物馆副馆 长、文物保管部部长余健说。

于无形处寻丝踪

近两年来三星堆考古发掘取得的最新多 学科研究成果,也在展览中一一呈现。

在国家文物局的支持下,自2020年以来, 四川省文物考古研究院联合全国40余家科研 院所、高校以及科技研发企业,用一系列前沿 技术和先进设备,集中国内顶尖科研团队力 量,开展了青铜器铸造技术、玉石器加工工艺、 环境考古、测年、物料溯源、有机残留物与微痕 分析、冶金考古、植物考古、考古装备研发等 20多个方向的研究,为更加真实、生动、全面、 系统地复原历史文化场景提供了支撑

展柜里陈列的丝素蛋白快速检测试剂盒。 就是于无形处寻丝踪的"侦探"。三星堆的丝绸 经过数千年的埋藏,已经不复当年的"颜值", 但通过小小的试剂盒,考古学家们确认三星堆 50余件器物上都有丝绸痕迹,有的附着于青 铜器等出土文物上,有的"隐藏"在灰烬中,品

在中华文明一体化进程中,丝绸是一个非 常显著的趋同因素。观众在这里可以看到放大 了几十倍的丝绸纹理,感叹中华文明蕴藏的古 老智慧。"新馆对展览内容进行重构,不仅梳理 了三星堆近百年考古成果,更站在中华文明起 源发展的高度,深度解读三星堆是中华文明重 要组成部分。"三星堆博物馆副馆长朱亚蓉说。

文化与科技完美融合

文化与科技的融合是新馆展陈的又一亮 点。考虑文物结构安全问题,展览利用AI算 法,结合文物修复师手工拼对,实现青铜神坛、 青铜骑兽顶尊人像、青铜鸟足神像这三件文物 的跨坑拼对,并通过3D打印技术1:1重现文

借助这项技术,造型复杂、内涵丰富的青 铜神坛最新复原成果首次披露,四个祭祀坑的 6件文物合璧,呈现的文物原貌和三星堆祭祀

三星堆考古发掘现场也在新馆揭秘—— 站在用裸眼3D技术还原的考古"方舱"前,只 见层层叠叠的文物铺满祭祀坑,穿着"防护服" 的考古队员,在古蜀国祭祀"圣地"开展工作 象牙、青铜器、金器、玉器……各类文物从泥土 中一一展露真容,观众和考古队员同一视角、 相同距离,沉浸式"触碰"文物新鲜出土的精彩 (据新华社成都7月27日电) 瞬间。

中国核工业科技馆(福建) 科学家精神教育基地揭牌

本报讯(记者 李珂 实习生 韩欣稚) 26 日,由中国核学会、中国核电主办,福清核电承办 的第十一届"魅力之光"杯全国核科普夏令营暨第 三届全国核科普讲解大赛总决赛在福清闭幕。其 间,中国核工业科技馆(福建)科学家精神教育基

中国核工业科技馆(福建)位于福清市三山镇 福建福清核电有限公司,隶属于中国核工业集团 有限公司,依托福清核电有限公司建设和管理,今 年入选第二批全国科学家精神教育基地、第二批 福建省科学家精神教育基地和2023年度福州市 科学家精神教育基地。

据了解,中国核工业科技馆(福建)设有核工 业发展史艺术铜雕墙、"光阴的故事"照片长廊、获 得"两弹一星"功勋奖章的核科学家展示、核科学 家精神阶梯、国内最大的"华龙一号"机组模型等 八大功能区域、50多个展项。这些展陈通过沙盘、 音频、纪录片、机组立体模型、实物和展板及 VR、 AR等新媒体呈现方式,讲述了中国核工业从无到 有、从创立"两弹一艇"的惊世伟业到具备完整核 工业产业链的创建发展历程,展示了老一辈核科 学家以身许国、敢为人先、严谨求实的奋斗精神以 及新时代核科技工作者攻坚克难、勇铸国之重器 的良好风貌。同时,中国核工业科技馆(福建)还是 国家级科普教育基地、福州科技馆核电知识分馆。

上海成立革命场馆联盟

据新华社上海7月27日电 包括中国共产党 第一次全国代表大会纪念馆、上海市历史博物馆、 上海鲁迅纪念馆等在内的上海41家场馆,27日共 同发起成立上海市革命场馆联盟

据介绍,上海市革命场馆联盟成立,旨在打 响红色文化品牌,传承弘扬红色文化,统筹利用 革命文物资源,同时还将推动红色场馆与教育机 构展开深入长效合作,让"思政小课堂"融入"社 会大课堂"

革命文物、红色电影、红色歌曲……上海市革 命场馆联盟成立伊始就研发了15节主题丰富、特 色鲜明的精品思政课程,将于9月开学季送入上 海中小学校园。

全国图书交易博览会开幕

据新华社济南7月27日电 由国家新闻出版 署等主办的第31届全国图书交易博览会27日在 山东济南开幕,线上线下共展出各类出版物70多

本届书博会以"奋进新征程 书香润中华"为 主题,来自全国各省(区、市)和港澳台的1700多 家出版印刷发行单位参展,主会场共设置8个展 馆,展览面积达10万平方米,聚力打造"创意书 博""数字书博""惠民书博""全民书博""文化书 博",充分展示新时代我国出版业高质量发展取得 的丰硕成果,呈现全民共享的文化盛宴。

主会场设有"新时代 新经典 新征程 习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题 出版物展"暨全国图书精品展、绿色创意印刷展、 "我的书屋·我的梦"主题书画展等。书博会期间, 将组织开展全民阅读"红沙发"系列访谈、韬奋基 金会"书香润齐鲁"图书捐赠、实体书店发展论坛、 少儿阅读节、全民阅读主题朗诵大会等文化活动 750多场

此外,本届书博会创新展会形式,注重数字赋 能,突出人工智能、元宇宙等新技术应用,搭建了 元宇宙数字馆"天空书城",突出"出版+互联网" "展会+互联网",给读者和观众以全新的阅读观

陈礼文在福州市仓山区建新镇横龙村46号自建房屋一幢无产权2014年5月列

人凤山路(三环-福湾路)道路工程项目征收范围,房屋确权建筑面积168.33m。陈礼文

于2014年5月4日签订编号FSL-1015《房屋征收补偿安置协议书》安置面积45+60㎡

安置于仓山区建新镇金榕南路756号霞镜新城(六区)(霞镜新城(海峡奥体中心14#

地))6-2#803、3#906。现安置房已具备申报不动产权证条件,声明人申请办理安置房

权属登记至陈礼文名下。如有异议者可在本声明见报之日起30日内书面向福州市仓

山区欣建房屋征收有限公司提出。若逾期无人提出异议,将由声明人申报安置房权属

登记。若有人提起诉讼,声明人同意在诉讼期间暂缓申报权属登记。 声明人:陈礼文

长乐公安:"三房管理"强化流动人口管理



尾镇下德村房屋,总建筑面积40m,

被征收人:黄瑞燕。该房屋已列入

要求与征收实施单位福州市马江房

补偿安置协议并由声明人领取房屋

征收补偿安置权益。对以上内容有

逾期未有异议,声明人将按以上声

期间认定我户成员郑学由、郑则勇、

明人:张巧如

近段时间以来,长乐区公安局江田海 防派出所创新"三房管理"(以房管理、以 房服务、以房守底),深入辖区工地、宾馆、 出租房等处,严格开展流动人口清理、核 查工作,并向群众开展防诈骗、禁毒等法 治宣传教育,全面提升流动人口服务管理 (陈德好) □专题

仙游榜头派出所开展流动人口集中清查统一行动

近期,仙游县公安局榜头派出所组织民警对流动人口较为集中的沿街商铺、出 租房屋、加工厂等场所,开展流动人口摸排、核查、宣传等工作,实时更新流动人口、 出租房屋信息,全面排查并消除各类治安隐患和潜在矛盾纠纷,最大限度降低风 险、防范事故发生。其间,民警逐一与出租屋房东签订《房屋安全管理责任书》,要求 房东完善登记报备手续,严格外来人口身份登记,严格查验承租人的合法有效身份 证件。同时,向外来务工人员宣传相关法律法规、流动人口自主申报渠道、如何维护 合法权益等。此次行动进一步加强了流动人口、出租房屋管理清查工作,有效预防 和减少由此引发的各类案件,维护了辖区治安秩序稳定。(林伟 陈晓娣) □专题

月29日签订编号0004983房屋征收 权属登记。声明人:江桂平 声明· 坐落于福州市马尾区马 补偿安置协议书,安置面积315 m², 安置于仓山区城门镇前锦村前锦新 山区城门镇湖际村湖际 98 号自建 苑(东部新城1#A地块社会保障房) "福马路以北棚户区改造项目(朏 7#楼305、505单元、仓山区城门镇 东部新城环岛路项目征收范围,房 头、上下德片)"征收范围。现声明人 螺城路 101号(原前锦村)前锦新城 屋确权建筑面积 192.94 ㎡。邹宗智 (-区)(福州市东部新城1号社会保 于 2010 年 10 月 28 日 签 订 编 号:屋征收有限公司签订该房屋的征收 障房)14#楼1403单元。现具备申报 0006826号《房屋征收补偿安置协议 产权证条件,经家庭内部协商以郑 学由、郑则勇名义申报安置房权属。 城门镇前锦村前锦新苑(东部新城 异议者于本声明见报之日起30天 如有异议在见报之日起30日内书 1#A 地块社会保障房)6#304、6# 内向征收实施单位福州市马江房屋 面向福州市仓山区三江口房屋征收 303。现安置房已具备申报不动产权 征收有限公司提出书面异议材料。 有限公司提出。逾期无人提出将由 证条件,声明人申请办理上述安置 声明人申报权属。若有人提起诉讼 明内容办理, 所产生的法律责任由 声明人同意诉讼期间暂缓申报权属 议者, 可在本声明见报之日起30日 声明人承担,与其他个人、单位无 登记。声明人:郑学由、郑则勇 声明:江仕成(已故)在福州市仓 屋征收有限公司提出。若逾期无人

关。特此声明。声明人:黄瑞燕 声明:房屋坐落于台江区水运 山区城门镇湖际村江店自建房屋一 里三弄5号,房屋使用人张春霖(已 幢无产权,于2010年列入东部新城 置房权属登记。若有人提起诉讼,声 故),本房屋产权未登记。2022年6月 环岛路项目征收范围,房屋确权建筑 明人同意在诉讼期间暂缓申报权属 13日该房屋被福州市台江区征收工 面积393.93㎡。江仕成于2013年10 登记。声明人:邹依珠 程有限公司安置于台江区鳌港苑三 月签订编号:0008539号《房屋征收 期7#1301单元。现张春霖女儿张巧 补偿安置协议书》,安置面积420㎡, 镇西园村346、766号的房屋属新店 如申请办理张春霖上述安置房屋产 安置于仓山区城门镇前锦村前锦新 权登记, 如有异议者请在30天内向 苑(东部新城1#A 地块社会保障房) 征收单位提出,逾期按规定办理。声 11#1702、6#804、7#402。现安置房已 具备申报不动产权证条件,声明人申 声明:郑学由、郑则勇在福州市 请办理上述安置房权属登记至江仕 仓山区城门镇湖际村湖际98号自 成名下。如有异议者可在本声明见报 建房屋一幢无产权 2010 年列入东 之日起30 日内书面向福州市仓山区 部新城环岛路项目征收范围。征收 三江口房屋征收有限公司提出。若逾

期无人提出异议,将由声明人代为申

声明:邹宗智(已故)在福州市仓 房屋一幢(无产权),于2010年列入 书》,安置面积195㎡,安置于仓山区 房权属登记至邹宗智名下。如有异 内,书面向福州市仓山区三江口房 提出异议,将由声明人代为申报安

声明:高玉贞位于晋安区新店 片区棚户区改造项目K地块扩征地 一、二(西园村)项目征收范围。总面 积163.45㎡。未办理产权,现以高玉 B、C地块征收范围,总面积190.76 贞名义签订房屋征收补偿协议书。 对上述事项有异议者在本公告登报 后30日内书面向福州市闽桥房屋 征收工程有限公司提出并提交证 据。逾期无人提出本人将作为房屋 所有权人与征收人和征收单位签订

宜承担由此产生经济与法律责任。 本声眀登报30日期满后若有人提 出异议请通过法律途径诉讼解决, 届时本人同意按照法院生效法律文 书确权并安置补偿。声明人:高玉贞

声明:翁文娟位于晋安区新店 镇桂山村房屋属新店片区棚户区改 造项目K地块项目桂山村南侧项目 征收范围。总面积459.72 m²。未办理 产权,现翁文娟签订房屋征收补偿 协议书。对上述事项有异议者在本 公告登报后30日内书面向福州市 隆顺房屋征收工程有限公司提出并 提交证据。逾期无人提出本人将作 为房屋所有权人与征收人和征收单 位签订房屋征收补偿协议并办理包 括产权置换和货币补偿等各项补偿 安置事宜承担经济与法律责任。本 声明登报30日期满后若有人提出 异议请通过法律途径诉讼解决,届 时本人同意按照法院生效法律文书 确权并安置补偿。声明人:翁文娟 声明:许流平位于晋安区鼓山

镇远中村房屋属三远片区项目光明 港两岸周边综合整治工程收储地 m²。未办理产权,现以许流平名义签 订房屋征收补偿协议书,对上述事 项有异议者在本公告登报后30日 内书面向福州市晋安瑞信城市建设 发展有限公司提出并提交证据。逾 期无人提出异议本人将作为房屋所 邹依珠、吴丹云、邹祯云、郑舒羽、郑 报安置房权属登记。若有人提起诉 房屋征收补偿协议并办理包括产权 有权人与征收人和征收单位签订房

浙元7口人享受人口政策2010年10 讼,声明人同意在诉讼期间暂缓申报 置换和货币补偿等各项补偿安置事 屋征收补偿协议并办理包括产权置 换和货币补偿等各项补偿安置事宜 承扣由此产生的经济与法律责任。 本声明登报30日期满后若有人提 出异议请异议方通过法律途径诉讼 解决,本人同意按法院生效法律文

书确权并安置补偿。声明人:许流平 声明:许钟贵位于郊区古山乡 远中村房屋属三远片区项目光明港 两岸周边综合整治工程收储地B、C 分未办理产权,现以许钟贵名义签 订房屋征收补偿协议书,对上述事 内书面向福州市晋安瑞信城市建设 发展有限公司提出并提交证据。逾 期无人提出异议本人将作为房屋所 有权人与征收人和征收单位签订房 换和货币补偿等各项补偿安置事宜 承担由此产生的经济与法律责任。 本声明登报30日期满后若有人提 出异议请异议方通过法律途径诉讼 书确权并安置补偿。声明人:许钟贵

遗失声明:陈迪东(身份证号码: 地块改造项目被征收户,并于2018 年11月19日签订协议,本人领取的 征收协议(协议号:NO:HYJW-04022)原件一份不慎遗失,现声明 本人所领取的原协议作废,如有异 议者,于30日内向福州市闽桥房屋 征收工程有限公司提出,逾期按规

定办理。声明人:陈迪东

建新镇建平村自建房屋一幢无产权 限公司提出。若逾期无人提出异议将 2015年列入海峡奥体中心周边4# 由声明人申报安置房权属登记。若有 安置房土地收储项目征收范围。陈 德华具结在本市五城区范围内无其 他住房2015年陈德华签订编号 AT16-2046《房屋征收补偿安置协 议书》我户成员陈德华1口人享受 置房权属登记。如有异议者可在本 提起诉讼,声明人同意在诉讼期间 暂缓申报权属登记。声明人:陈德华 声明:吴祥群在福州市仓山区建

新镇霞镜村自建房屋一幢无产权 解决,本人同意按法院生效法律文 2013年11月列入收储海峡体育中心 350111198604165019)是后屿及周边 125.82 m°。吴祥群于2013年11月6日 签订编号OT14-2141《房屋征收补 偿安置协议书》安置面积90㎡安置仓 山区建新镇杨周东路257号霞镜新 城(四区)(霞镜新城(海峡奥体中心 14#地))4-11#1404。现已具备申报不 2015年6月列入环南台岛滨江休闲 动产权证条件,声明人申请办理安置

人提起诉讼,声明人同意在诉讼期间 暂缓申报权属登记。声明人:吴祥群 仓山区建新镇霞镜村自建房屋一幢 无产权 2021年11月列入湾边立交 购房指标60㎡,后安置仓山区建新 桥周边地改造一、二期项目征收范 地块征收范围总面积 117.47 m²。部 镇半道路 68号(原建新南路北侧、 围。李赛星、吴敏惠具结在本市五城 议者可在见报之日起 30 日内书面 百花洲路南侧)麓岭花园 A3#楼 区范围内无其他住房,2021年11月 向福州市仓山区欣建房屋征收有限 807。现安置房已具备申报不动产权 李赛星、吴敏惠签订编号WBLIO-项有异议者在本公告登报后30日 证条件,陈德华作为权利人申请安 2310《房屋征收补偿安置协议书》我 户成员李赛星、吴敏惠2口人享受 声明见报之日起30日内书面向福 购房指标105㎡后安置仓山区建新 州市仓山区欣建房屋征收有限公司 镇杨周东路 257 号霞镜新城(四区) 提出。若逾期无人提出异议,将由声 (霞镜新城(海峡奥体中心14#地))4-屋征收补偿协议并办理包括产权置 明人申报安置房权属登记。若有人 4#1704。现安置房已具备申报不动 于2022年列入帝封江项目平衡地征 产权证条件,经声明人家庭内部协 商,同意以李赛星、吴敏惠作为权利 林晓晖于2022年7月26日签订编号: 人申请办理安置房权属登记。如有 异议者可在本声明见报之日起30 日内书面向福州市仓山区欣建房屋 项目拆迁安置地(奥体14号安置地) 征收有限公司提出。若逾期无人提 项目征收范围,房屋确权建筑面积 出异议将由声明人申报安置房权属

> 明人:李赛星、吴敏惠 建新镇湾边村自建房屋一幢无产权 路湾边大桥至福峡路段(涉及湾边 房权属登记至吴祥群名下。如有异议 村)项目征收范围。林其利具结在本 属登记。声明人:林晓晖

登记。若有人提起诉讼,声明人同意

在诉讼期间暂缓申报权属登记。声

者可在本声明见报之日起30日内书 市五城区范围内无其他住房2015年 声明: 陈德华在福州市仓山区 面向福州市仓山区欣建房屋征收有 6 月林其利签订编号 BJXXL-3028 《房屋征收补偿安置协议书》我户成 员林其利、林君英、林佳3口人享受 购房指标75+30㎡安置仓山区建新 镇金榕南路755号霞镜新城(八区) 声明:李赛星、吴敏惠在福州市 (霞镜新城(海峡奥体中心14#地))8-3#1101。现具备申报不动产权证条 件,经声明人家庭内部协商,同意以 林其利名义申请安置房权属。如有异 公司提出。若逾期无人提出异议将由 声明人申报安置房权属。若有人提起 诉讼,声明人同意在诉讼期间暂缓申 报权属登记。声明人:林其利 声明:林晓晖在福州市仓山区城

> 门镇城门村自建房屋一幢(无产权), 收范围,房屋确权建筑面积83.87 m²。 CSDFIP2045001 号《房屋征收补偿 安置协议书》,安置面积105m²,安置 于福州市仓山区盖山镇盖山路55号 贸悦花园5#楼301单元。现安置房已 具备申报不动产权证条件,声明人申 请办理上述安置房权属登记至林晓 晖名下。如有异议者,可在本声明见 报之日起30日内,书面向福州市仓 声明:林其利在福州市仓山区 山区建设房屋征收有限公司提出。若 逾期无人提出异议,将由声明人申报 安置房权属登记。若有人提起诉讼, 声明人同意在诉讼期间暂缓申报权